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ภาษีโรงเรือนและทีด่นิ ภาษีป้าย ภาษีบ ารุงท้องที ่



 รายละเอยีดเกีย่วกบัการช าระภาษีท้องถิน่ 
 ภาษโีรงเรือนและที่ดนิ   
 เป็นภาษีที่จดัเก็บจากโรงเรือนกับที่ดินซ่ึงใช้ต่อเน่ืองกับโรงเรือนน้ันๆ  และส่ิงปลูกสร้างอื่นๆ กับที่ดินซ่ึงใช้ต่อเน่ืองกับส่ิงปลูกสร้างน้ันๆ   
ขั้นตอนการช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
  การยื่นแสดงรายการเพือ่เสียภาษ ีผู้รับประเมิน (เจ้าของทรัพย์สิน) จะต้องยื่นแบบ ภ.ร.ด.2  ภายในวนัที ่ 28  กุมภาพนัธ์  ของทุกปี  
  การช าระเงนิ  และเมื่อเจ้าของทรัพย์สินได้รับใบแจ้งการประเมินค่าภาษี (ภ.ร.ด.8) แล้วจะต้องช าระค่าภาษี ภายใน 30 วนั นับถัดจากวนัที่ได้รับแจ้ง  กรณี
ที่ผู้รับการประเมินไม่พอใจในการประเมินค่าภาษีให้ยื่นค าร้องขอให้พจิารณาประเมินใหม่ภายใน 15 วนั นับแต่วนัที่ได้รับแจ้งการประเมินภาษี  ผู้ใดละเลยไม่
ยื่นแบบแสดงรายการเพือ่เสียภาษีภายในก าหนดมีความผดิต้องระวางโทษปรับไม่เกิน 200 บาท     
   ผู้เสียภาษีจะต้องเสียภาษีในอัตราร้อยละ 12.5 ของค่ารายปี 
 

 ภาษป้ีาย 
 เป็นภาษีที่จดัเก็บจาก ป้ายอันหมายถึงป้ายแสดง ช่ือ ยี่ห้อ หรือเคร่ืองหมายที่ใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอื่นเพือ่หารายได้หรือโฆษณา
การค้าหรือกิจการอื่น เพือ่หารายได้ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วตัถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพ หรือ เคร่ืองหมายที่เขียนแกะสลักจารึกหรือให้ปรากฏด้วยวธีิ
อื่น 
ขั้นตอนการช าระภาษีป้าย 
 การยื่นแสดงรายการเพือ่เสียภาษ ีผู้เป็นเจ้าของป้ายจะต้องยื่นแบบแสดงรายการป้าย ภายในวนัที่ 31 มีนาคม ของทุกปี  กรณีที่ตดิตั้งป้ายใหม่ จะต้อง

ยื่นแบบแสดงรายการป้ายภายใน 15 วนันับแต่วนัที่ตดิตั้งใหม่ 



 
         การช าระเงนิ  ผู้เป็นเจ้าของป้ายต้องช าระค่าภาษีภายใน 15 วนั นับแต่วนัที่ได้รับแจ้งการประเมิน หรือจะช าระภาษีในวนัที่ยื่นแบบเลยก็ได้     
         ผู้เสียภาษีจะต้องเสียภาษีตามอัตราค่าภาษีป้าย ดังนี ้
   ป้ายประเภทที่ 1  หมายถึง ป้ายที่มีอักษรไทยล้วนให้คดิอัตรา 3 บาท ต่อ 500 ตารางเซนตเิมตร 

ป้ายประเภทที่ 2  หมายถึง  ป้ายที่มีอักษรไทยปนอักษรต่างประเทศ หรือปนภาพหรือเคร่ืองหมายอื่น ให้คดิอัตรา 20 บาท ต่อ 500 ตารางเซนตเิมตร 
ป้ายประเภทที่ 3 หมายถึง ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือเคร่ืองหมายใด ๆ หรือไม่ และ ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือ
ต า่กว่าอักษรต่างประเทศ ให้คดิอัตรา 40 บาท ต่อ 500 ตารางเซนตเิมตร 

       เมื่อค านวณพืน้ที่ของป้ายแล้วถ้ามีอัตราค่าภาษีต า่กว่าป้ายละ 200 บาท ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท  
  

ภาษบี ารุงท้องที่ 
           ผู้มีที่ดินในเขตของ องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านทาน  จะต้องยื่นเอกสารเพือ่ท าการประเมิน ดังนี ้

1.  ส าเนาเอกสารสิทธ์ิที่ดิน เช่น โฉนด, นส.3, นค.ฯลฯ ถ่ายส าเนาด้านหน้า-หลัง 
2.   ส าเนาทะเบียนบ้านและส าเนาบัตรประชาชน 

 โดยยื่นเอกสารการส ารวจที่ดิน    ได้ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านทาน  โดยผู้มีหน้าที่เสียภาษีจะต้องช าระเงนิค่าภาษีบ ารุงท้องที่ภายใน วนัที ่
30 เมษายน   ของทุกปี 
  
                            
 


